

Diciembre
28
Sábado
Año 1918

EL PUEBLO MANCHEGO

DIARIO DE INFORMACIÓN

FEMINISMO TRIUNFANTE

Las mujeres y las elecciones

Por primera vez han votado las mujeres en las elecciones de Norteamérica y en medio de la excitación de unos y la simpatía de otros grupos políticos, el feminismo ha alcanzado una victoria más y bien notoria en el país de la venta de bebidas alcohólicas.

Merece que consignemos algunos curiosos informes que la prensa publica acerca de esta nueva conquista del feminismo.

Las elecciones norteamericanas se celebraron el día 5 del mes pasado y a pesar de las alarmas y protestas y augurios fatídicos de los elementos antifeministas que se dedicaron a amenazar con graves sucesos de carácter doméstico, político y social, las elecciones han transcurrido normalmente y el cuerpo electoral femenino ha dado un alto ejemplo de ciudadanía a los varones norteamericanos que, como los de los demás países, estaban ya demasiado acostumbrados a mixtificar el sufragio universal y a utilizarlo para fines políticos e industriales, que nadie tiene que ver con el bienestar general del pueblo.

En la ciudad de Nueva York votaron más de 350.000 mujeres. El decimocuarto distrito electoral de la décima Asamblea presentó una oficina apropiada para su nueva clientela, y en vez de las antiguas, estrechas y oscuras habitaciones, las señoras electoras se reunieron en un salón amplio y ventilado. En el acto comenzaron a conversar y a comunicarse las nuevas; pero con asombro de los electores masculinos, no hablaron de política.

Varias mujeres se presentaron candidatas, y dos vencieron y fueron elegidas para la Asamblea del Estado de Nueva York. Una se llama la señora Lilly, del partido demócratico, y la otra, la señora Sammis, candidata independiente. La señora Lilly derrotó al candidato republicano señor Ellembourg, triunfante en seis elecciones anteriores.

UNA APUESTA

En la cacería del coto de Mudela

Ayer salió el Rey para el coto de Mudela, en donde se ha organizado una cacería en su honor. Le acompañan varios aristócratas. Hoy saldrá, probablemente, para el mismo punto el conde de Romanones.

En 1914, con motivo de otra cacería en el mismo coto, se discutió acerca de los resultados de la guerra: uno de los aristócratas afirmó que Alemania venció plenamente a la coalición, y el conde de Romanones sostuvo que vencieron los aliados.

—Acepto mil pesetas —dijo el aristócrata.

—Acepto la apuesta, y doble la cantidad —contestó el conde.

—Acepto las dos mil pesetas —repuso el aristócrata.

Toda esta discusión había surgido en torno a un artículo de «A. B. C.», en el que un colaborador escribía acerca de la victoria segura de Alemania. El Rey quedó nombrado árbitro de la apuesta y depositario de las cuatro mil pesetas. Se firmó un papel, y bajo sobre lacrado se encerró en un cajón, cuya llave guardó el Rey.

Mañana se abrirá dicho sobre, y el Rey procederá a la entrega de las cuatro mil pesetas al conde de Romanones, que ha resultado ganancioso.

(De «El Sol»).

Malagón

(De nuestro corresponsal)

FESTAS TERESIANAS

Con motivo de levantar el espíritu religioso de Malagón, se ha organizado un solemne novenario que empezará el día 20, las cuatro y media de la tarde, en la Iglesia de la tercera, fundación de Santa Teresa de Jesús, llamada de las Carmelitas Descalzas.

Durante los nueve días ocupará la Catedral Sagrada el Rvdo. Padre Wenneker del Santísimo Sacramento, Carmelita Descalza que fui el que predicó en este pueblo D. Reyes González Fernández, siendo su muerte satisfecha, en el novenario del Centenario de 1915.

Ritual de Enero es la ocho de la mañana será la Comunión general y por la tarde se celebrará la procesión.

Villamayor

(De nuestro corresponsal)

NECROLOGIA

El día 24, a las once y media de la noche, dejó de existir el maestro nacional de este pueblo D. Reyes González Fernández, siendo su muerte satisfecha, en el novenario del Centenario de 1915.

Ritual de Enero es la ocho de la mañana será la Comunión general y por la tarde se celebrará la procesión.

Se enterró verificándose el 25 a las tres

y media de la tarde constituyendo una imponente manifestación de duelo, y trabajo de preparar fondos para el funeral también los días de la fiesta. Los amigos y vecinos de la localidad, conduciéndose hasta el Cementerio, iban para que seáse real la realidad los deseos de esta vecindad creyente y de voto fervoroso de la Virgen.

CONFICTO EN PUERTA

Lo es y no chico el que se nos viene encima con la subsistencia del reparto de los consumos, hecho y aprobado por la superioridad, en fecha reciente.

El vecindario se niega en absoluto al pago del mismo. Oyenes por todos parte de los vecinos, oyentes que también son muy atentos y atendiendo a los días alables, así es que no sabemos qué va a haber y estando muy concurrido de fiestas.

Bien quiera que la señora y el buen hermano reine en todos y se sostenga el asunto de la mejor manera.

DE LOS ESCARMENTADOS...

EN EL INFIERNO BOLCHEVIQUE

Episodios trágicos

El corresponsal de «Le Journal» en Petrogrado envía la siguiente información:

La miseria engendrada por el bolchevismo va siendo tan aguda en Petrogrado que todo el mundo se pregunta

cómo pasará el invierno la población cuando el frío prive a la capital de las escasas legumbres que ha podido procurarse, y que son el único alimento de la mayor parte de sus habitantes.

Los jefes bolcheviques, quienes así como su séquito no se privan de nada, no pa-

recen preocuparse del problema y fingir ignorar los sufrimientos que les rodean.

Así es que Petrogrado ofrece un aspecto de desolación atroz.

Millares de mendigos invaden las aceras formando un ejército de desdichados en el que figuran todas las clases de la sociedad: funcionarios, empleados, obreros, amigas de intervenir en la política estéril, cuando no perjudicial, de los partidos.

Cuando va uno por la calle, a cada momento se le aproxima un transeunte que murmura: «Puede usted darme algo de comer? Tengo hambre...». Y en el rostro demacrado, de rasgos torturados por las privaciones, se ven unos ojos dolorosos que imploran.

En los umbras de las casas se acruzan otros desdichados que no tienen fuerzas para caminar. Allí esperan un socorro sin hacer un gesto, sin decir una palabra.

Por la noche, en las calles apenas alumbradas y casi desiertas, se tropieza también con hombres correctos, con señoras sollozantes que en pleno día no se atrevían a pedir lo que timidamente mendigan en la sombra.

Y cada noche mueren de inanición tantos desgraciados que, por la mañana, los camiones automóviles recorren las calles principales recogiendo cadáveres.

Hecatombes de famélicos

¿Cuántas personas mueren de hambre diariamente en Petrogrado? Se citan cifras espantosas, imposibles de confirmar por la anarquía que reina en las administraciones de los Soviets, donde no se juzgan con estas estadísticas macabras.

Por pronto, todo el mundo sabe que los hospitales están llenos. El médico jefe de uno de ellos me ha asegurado que más de las tres cuartas partes de las enfermedades son debidas a la falta de nutrición

y a la absorción de productos nocivos a averiados.

Hay tres clases de famélicos. Los que solo comen pescado salado y beben agua tienen la cara, las piernas y los brazos hinchados. Los que se alimentan de legumbres crudas están esqueléticos;

además tienen el rostro pálido y los muchachos de 20 años representan 40. Finalmente, los que se ven obligados a devorar detritus y cadáveres de perros gatos tienen la cara hinchada y amarilla.

En todos ellos la mortalidad es enorme. Verdades son que los cuidados que se les prodigan son insuficientes. En los hospitales hay hambre, y se calcula que más del 50 por 100 de los niños que entran mueren de inanición.

En las circunstancias, el número de defunciones es también espantoso. Un obrero francés, de oficio embalador, que no tenía nada de capitalista, fue cogido en re-

lación al siguiente caso de demencia:

En una casa del Sítene, observó el portero que desde hacía más de diez días no daban señales de vida dos de sus in-

LAS LLAVES DEL ESTRECHO

Centa y Gibraltar

GIBRALTAR

Digamos algo de estas dos plazas fuertes, ahora que en las negociaciones internacionales vuelven a sonar.

Desde 1704 está Gibraltar en poder de los ingleses. Esta parte de la Península ibérica es el trozo de territorio donde, antes que en ningún otro español, permaneció Ceuta que ya gozó otras veces diversas vicisitudes.

Al lado con Francia, ostentó Escoriaza la soberanía española, recuperada por Ceuta en 1784. Habiéndola tenido de regalado a la soberanía española, traspasada por Ceuta, permaneció ésta que ya gozó otras veces diversas vicisitudes.

Gibraltar no tiene otro valor que el de la situación geográfica, pero éste es eminentemente, ya que, como es sabido, domina el paso del Estrecho que da nombre.

Inglaterra ha sabido utilizar la ventaja natural de la posición del promontorio, convirtiéndolo en una fortaleza inexpugnable, y a la plaza y al puerto en una estación de tránsito comercial y estratégica valiosísima.

El puerto es escala frecuentadísima para el tráfico atlántico mediterráneo, especialmente para los buques ingleses.

El régimen se alteró su salud rápidamente.

Cuando obtuvo la libertad, se hizo conducir al hospital francés en un estado deplorable. Sus piernas, desmejoradamente hinchadas, se negaban a sostenerle. Los esfuerzos de dos médicos fueron inútiles.

Pero la principal importancia modernamente atribuida a Gibraltar, ha sido la estratégica para la guerra, como vigía del Estrecho, apoyo de la Marina británica y base de sus operaciones correspondiente con Malta.

Se ha labrado perdiendo las rocas del promontorio, en amplias galerías y plazas, capaces para albergar a una guarnición de más de 10.000 hombres. Las baterías se han multiplicado, situándolas estratégicamente, en forma que dominan de día y noche, con ayuda de poderosos reflectores, el tránsito del Estrecho, y contando con cerca de 100 piezas de largo alcance.

La colonia está militarizada en la mayoría de sus servicios. El vecindario es muy heterogéneo, pero una gran parte de la población (cerca de 30.000 habitantes) es yanqui la guarnición y las familias de los militares que la constituyen.

Actualmente tiene Ceuta cerca de 11.000 habitantes. Dado no hace muchos años, fueron incorporados a Ceuta los montes de Sierra Bullones, La Condesa y Cabo Negro, para asegurar la tranquilidad de la plaza contra los moros.

Tiene algunas industrias importantes, como la elaboración de cigarrillos, en que se ocupan más de 2.000 obreros.

La ciudad está excepcionalmente urbanizada, y Ceuta tiene Avenida, faro de primera, y su Muelle Street es el centro del Círculo de Comercio y diferentes Casinos y Sociedades.

Antes de que terminara su frase, el comisario sacó firmemente el revólver.

Y bocajarro, le levantó la tapa de los pies, diciendo:

—Eso es especular y abusivo.

Este odioso asesinato es para Pedro Grado una cosa bastante banal. Los bolcheviques aconsejan diariamente a sus adeptos que fusilen en el acto a los ejecutados cordados en fraganti. Ordinariamente, la muchedumbre horroresa por estas ejecuciones salvajes se aleja rápidamente. Pero en esta ocasión, en vez de huir, se aproximó al comisario justiciero.

Fronto me explicó esta actitud. Las manos de la vedadera asesina habían dejado caer los panes, desperdigados por el suelo en torno al cadáver. Nadie se atrevía a tocarlos, pero todas las manos estaban avivadas concentradas en ellos.

El comisario los recogió. Yo esperaba que los distribuyera; pero en vez de esto, declaró que los vendería a dos rublos la libra. Todos se abalanzaron en una avalancha indescriptible, pisoteando el cuerpo de la vendedora. Jamás olvidaré las manos ávidas tendidas hacia los panes ensangrentados.

Fronto me explicó esta actitud. Las manos de la vedadera asesina habían dejado caer los panes, desperdigados por el suelo en torno al cadáver. Nadie se atrevía a tocarlos, pero todas las manos estaban avivadas concentradas en ellos.

El comisario los recogió. Yo esperaba que los distribuyera; pero en vez de esto, declaró que los vendería a dos rublos la libra. Todos se abalanzaron en una avalancha indescriptible, pisoteando el cuerpo de la vendedora. Jamás olvidaré las manos ávidas tendidas hacia los panes ensangrentados.

Compre V. diariamente

EL PUEBLO MANCHEGO.

LA CACERÍA DE MUDELA

RECUERDOS DE UNA APUESTA QUE SE HIZO EN EL AÑO 1914

Ahora será liquidada

Antes noche salió el Rey para el castillo de Mudela con objeto de asistir a la siesta, insistió en que triunfarán si cabrá la cacería que en su honor de la duelo de los aliados.

—Es que si Austria no hay que dejar anoché para el mismo punto al la un lado ni a Tu qu' a amanece.

Presidente del Consejo señor Gómez de Romanones.

—Sin dejar a nadie fuera, sun consejero

deseando todo lo que usted dice y su Romanones.

Este á primera vista carece de toda importancia política, pero en el caso que en esta cacería de ahora se va a liquidar una apuesta que en otra igual y en el mismo sitio se concertó hace cuatro años, apenas estallada la guerra europea.

Ocenían los que se dicen bien enterados, que hallándose en Mudela el año 1914 los mismos personajes que van a asistir á esta cacería de hoy surgió el tema de la guerra europea que tanto ha apasionado á todos los españoles. Se señor, será el árbitro. Ahí van mis dos billetes.

—Y los míos—repuso el otro aristócrata, haciendo entrega al Rey de las otras dos mil pesetas.

Y al terminarse la guerra y quedar vencidos los aliados, el Conde de Valdegrana ha visto á reunir en su castillo de Mudela, en torno de S. M. el Rey, á los aristócratas apostadores en la guerra de los Ejércitos europeos, para que el Rey entregue las cuatro mil pesetas del depósito en poder del vidente señor Conde de Romanones.

—Porque desconoce usted, sin duda, la enorme máquina de guerra y la organización y patriotismo del pueblo ale-

mán: otros es, en su mayoría, el

—No está usted en lo cierto—replica.

—Vaya si lo estoy—contestaba el Con-

de.

—Porque desconoce usted, sin duda,

la enorme máquina de guerra y la orga-

nización y patriotismo del pueblo ale-

mán: otros es, en su mayoría, el

—Maximo Gm.

LECTURAS RECREATIVAS

EL EMBARGO DEL BOHEMIO

Marcelino de la Vega bordó ya los

años de la cansada vejez. Todavía con-

servaba en su pluma acerada el vigor de

los años mozos, y su festiva muss, era el

terror de prestigios de persoal. Valeroso

siempre, poniendo buena cara al rigor

de las desdichas, hacia gala de su altivez,

anecdota de más miserias hechuras de

tiempo muy de moda, habían produci-

do algún dinero; pero él, que nunca pen-

so en el porvenir, quanto temía derrocha-

ba, y al vaciárselas los bolos los, capataba

lindamente el temporal. Así, luchando

siempre y siempre odiado por los paus-

dos-poetas, objeto de su críticas mordaz;

llegó el tiempo en que la cacería se en-

bre de plata, se embota el ingenio con

las recias pesadumbres, y llenase el co-

razón con el amargor de los desengaños,

que aunque continuados, nunca pudie-

ron doblegar la reciedumbre de su ca-

racter original.

A los conocedores de su incapacidad

ahorática, extrañas granamente,

el fastuoso mueble de su habitación,

verdaderamente regio. Y más les extra-

faba tal lujo, sabiendo como sabían sus

numerosas deudas.

Algun Maestros, cuyas tertulias fre-

cuentaba, quiso protegerle. Pero él ne-

góse a mantenerse de dívidas, mientras

nuestros muy apreciados en el periodismo

tuviera la cacería y agiles los dedos, para

resueltos á constituir la Asociación de la

Asociación de la Prensa.

Así fueron pasando los días y los me-

ses. Marcelino viviendo en su lujoso

cuarto, vió las negruras del hambre,

cuando los periódicos empezaron á ne-

garle su colaboración. Y día y noche

sus numerosos acreedores al ver sus

eréditos en el aire, acometían con sa-

ña, amenazándole con la intervención

judicial.

Y el procedimiento empleado para

nombrar la Junta nos parece ingenuamente

ludable. Con él se ha roto el trámite,

mas no seremos nosotros los que lloren

la derrota del rutinario; que Wilson ha

traido á Europa saludables normas ame-

ricanas de expeditividad y ejecución.

Así como el procedimiento empleado para

nombrar la Junta nos parece ingenuamente

ludable. Con él se ha roto el trámite,

mas no seremos nosotros los que lloren

la derrota del rutinario; que Wilson ha

traido á Europa saludables normas ame-

ricanas de expeditividad y ejecución.

Entonces de qué habló? De la Asocia-

ción de la Prensa?

Nueva negativa. Eso es un asunto que

no hay que tratar en broma, sino por el

contrario muy en serio.

Sobre qué escribir, sobre quién escri-

bir... |Cáspita! |Qué inocente! |No haber-

sido ocurrido antes! Escrivir algo acor-

de la reunión que se convoque.

Entre periódicos y periodistas debe

empezar hoy una corta tregua. Sin ella

fracasará el empeño.

—Quieren dejarme en paz?

Fuéreron los acreedores y.... sentóse

en un cómodo sillón y contempló el

mueble. Verdaderamente era tenta-

torio! Y al ver su riqueza rompió á reír

de muy buena gana...

—¡D. Marcelino de la Vega!

—Servidor de ustedes.

—De orden del señor juez y á petición

de estos señores, que presentan sufici-

entes títulos ejecutivos, venimos á ve-

rificar el inventario de estos bienes

muebles.

—Pueden hacerlo con entera liber-

dad.

—Y Marcelino quitó de su mesa de ro-

ble las sartillas que sobre ella tenía, le

—Compre V. diariamente

EL PUEBLO MANCHEGO.

¿Qué ha ocurrido en Mudela?

EN EL GOBIERNO CIVIL NI AFIRMAN NI DESMIENTEN.—AVERIAS "CASUALES," EN TELEGRAFOS Y TELEFONOS.—LA SALUD DEL REY.—EL MARQUES DE LA TORRECILLA Y EL CONDE DE ROMANONES.—SE HA SUICIDADO EL GUARDIA MAYOR DE MUDELA.

A media tarde han circulado graves rumores sobre un accidente fatal ocurrido en la posesión que el conde de Valdegrana tiene en Santa Cruz de Mudela en la que como es sabido está celebrándose una cacería en honor de S. M. el Rey.

Por la gravedad de las noticias y por las personalidades que en Mudela se hallan en compañía del Monarca antes de acoger los rumores hemos hecho cuanto nos ha sido posible por contrastarlos acudiendo veloces nuestros repartidores al Gobierno civil.

Por las dificultades que en dicho centro se encuentran á la misión informativa de nuestros compatriotas, y por las contradicciones en que incurrieron los ordenanzas, pues mientras Quintanilla nos declara que el secretario había marchado al campo á pasar la tarde, Arenas asegura rotundo momentos después que el Sr. Suárez Inclán se hallaba conferenciando por teléfono sobre subsistencias con el ministerio de Abastecimientos, claramente dedujimos que se trataba de encotearnos á la confirmación ó rectificación de nuestros rumores.

En Telégrafos á donde presurosos nos dirigimos, nos impidieron confundir con Santa Cruz de Mudela, haciendo reparar en un cartelito que se había fijado en el vestíbulo advirtiendo al público que por averías en la línea no se podía comunicar con la banda de Valdegrana.

Tal sonrisa maliciosa sorprendió á través de la reja en la sala de operaciones que en Telégrafos era imposible inquirir.

Eso sí, el oficial Sr. Herráez sin que se interrogáramos nos aseguró que nada anormal ocurría en Santa Cruz de Mudela.

La negativa de D. Eduardo, por aquello de excusa no pedida, afirmó en nosotros la persuasión de que nuestros informes si no ciertos en absoluto tampoco eran totalmente infundados.

Ni el jefe Sr. Jiménez ni el oficial Sr. Portillo fueron en Teléfonos más reservados que en Telégrafos. Tampoco podíamos conferenciar con nuestro socio en la Corte por otra causal cruce de hilos entre Malagón y Urda.

A todo esto el teléfono rubio no cesaba de llamar de veinte sitios á la vez, demandando noticias de Santa Cruz.

A las cinco y media los rumores se habían agrandado considerablemente, diciéndose por unos que el Rey había sufrido una caída del caballo que montaba cuando se dirigía al «puesto», después del almuerzo y que su estado era grave.

Momentos después se nos aseguraba que había fallecido repentinamente el mayordomo mayor de Palacio, Marqués de la Torrecilla, atribuyendo otros la muerte del fortuito á un disparo casual de la escopeta del presidente del Consejo.

«Cuando de vuelta del Gobierno civil, donde nuevamente fració nuestro deseo de hablar con el Sr. Suárez Inclán, nos disponímos á recoger con las maestras reservas los rumores que registrados quedan, recibimos el siguiente des-

pacho de nuestro corresponsal en Santa Cruz de Mudela:

PUEBLO

Santa Cruz de Mudela 28-10-18

RODRÍGUEZ.

Lamentando mucha la fatal resolución que ha privado de la vida á un semejante, celebremos que los rumores no hayan tenido mayores proporciones que las señaladas.

La memoria del pobre Candelario vivirá eternamente en la inocencia de nuestros lectores.

Operario de San Vicente

En el domicilio de D. Mercedes Conde de Santamaría, se han recibido los siguientes donativos:

Don José Piqueras, 5 pesetas; doña Trinidad Romeral, 5; una devota, 1;

doña Pilar Acedo Rico de Fontes, 5; ex-

centilísima señora marquesa de Casa

Treviño, 20; señora de Ballester 2 tra-

jes de niño, 2 gorras y varios retales ne-

gros; doña Luisa P. Vinda de Lambos, 3

camisetas de señora; doña Santa Rome-

ral Vinda de Fernández, 4 faldas, 7 ves-

tidos de niño, una camisa de hombre y

otra de niño.

El día 20 figuró un donativo de 15 pe-

setas por error, siendo lo entregado 5 pe-

setas solamente.

De un periódico de León:

«Necróloga.—Hemos tenido el gusto

de saludar á nuestro amigo...»

Caray! Resucitó 6 tal el cronista

salario al cementerio!

<p

an sido empleadas grandes cantidades.
Tiene pensamiento el Sr. Soto R.,
que de inspección los demás establecimientos de Beneficencia y dio
severas medidas, para evitar los abusos que hasta la fecha se vienen
realizado.

Ecos de Sociedad

Los que viajan

Ha regresado de Madrid nuestro director D. Francisco Herencia en unión de su señora madre y bella hermana Dolores.
Ha llegado de Almadén D. José Val.
Ha llegado de Madrid D. Maximiliano Amador.
De Badajoz han llegado don Isidoro Aguilar y D. Ramón de la Calle.
Llegó de Piedrabuena D. Pedro de Caso.
Hemos saludado á D. Hilario Caballero de Puerto Llano.
Marchó á Piedrabuena D. Juan Mota.
Se encuentra entre nosotros D. Emilio Soriano de Mantanzas.
Regresó á Santa Cruz de Mudela don Antonio Tejedor.
Ha regresado de Mérida el Director del Laboratorio provincial Dr. Barrientos.
De Corral de Calatrava ha llegado el doctor D. Engundo Hidalgo.

INTERESANTE

Al alcance de todas las fortunas

Queréis como todo el mundo no dejar sin Reyes á vuestros hijos, que ansiosos esperan y sueñan con este día?

Vuestra fortuna es escasa y creéis no poder satisfacer esta ilusión de los niños?

No es así?

En el Establecimiento de «TODO 65» situado en la calle de Carlos Vélez (antes Cuchillería) existe un depósito que SS. MM. los Reyes Magos han establecido, donde por el sólido precio citado, encontrarán cada clase de juguetes finos y caprichosos.

Para convencerosse, visitar las exposiciones que desde el domingo hasta el día 6 del próximo Enero se celebrarán.

En dicho depósito, existe un buñón, donde los niños buenos podrán depositar sus cartas para los Reyes.

SE VENDEN
en casa número 40 de la calle de Toledo 7 de la calle Tinteros, pertenecientes los herederos de D. Dámaso López de Lincho.

Para informes D. José María Barreiro, Jefe, n.º 12.

Ciudad Real. Imp. de Enrique Pérez.

MACHARNUDO FINO
"LA RIVA"
JEREZ DE LA FRONTERA
REEMPLAZO DE 1918

Substitución del Ejército de África en el sorteo en las Zonas, á los quintos del capo de filas del actual reemplazo 1918. Para precio y condiciones dirigirse al Agente matriculado DON MANUEL CASTANERA. Barquillo, 20, MADRID; DON FERNANDO VAZQUEZ UBEDA, Reyes, 13, en CIUDAD REAL, y DON JOSE GRANADOS CERRO, San Francisco, 4, en ALCÁZAR DE SAN JUAN.

COMO EN AMERICA
Publicada en la Gaceta de 26 de Marzo último una Real orden disponiendo no se suspenda este año en España la cazaña de cerdos para procurar el abastecimiento de carne de un modo regular y evitar las constantes elevaciones de precios, se hace más que nunca indispensable el rápido engorde de los cerdos y la seguridad de librarios de lomachos y otras graves enfermedades de que siempre se hallan amenazados. Acordemos de que sólo se consiguen estos fines con el uso del producto «SUB». Dirígete á Del Amo, del Pozo y C. Panaderos. General Zabala, 12 (Paseo). Madrid.

AMA DE LECHE
Para casa de los padres, fresca y seca. Informarán: Cresenciana Hervás, Oficina de Calatrava.

EN GALIANA
se venden vacas de leche recién paridas. Un potro y un macho de tres años. También se vende vino.

PROPIETARIOS
Vida é Hijos de R. J. Chavarri,
CALLE 12 - MADRID.

AVISO.— Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas.

"LABOR OMNIA VINCIT," Colonia Escolar de Santo Domingo ZÁNCARA (Ciudad-Real)

Situada en pleno campo.—Internado modelo en Hotel suntuoso con confort más moderno, donde su hijo aprovechará el tiempo y se conservará sano.—Bachillerato.—Carreras especiales.—Tenencia de libros.—Idiomas.

Propietario, D. Y. Fernando Frill.—Director, D. Ernesto Simón García profesor de Ciencias.—Secretario, D. Angel Dotor Muñoz, profesor de Latín.—Administrador, D. Erwin Teutsch, profesor de Idiomas.

OFICINA JURÍDICO-ADMINISTRATIVA

DIRECTOR: Francisco Herencia, ABOGADO

MERCADO NUEVO, 8.

Gestión de toda clase de asuntos y negocios en las oficinas del Estado, Centros oficiales, Juzgados, Tribunales, Delegación de Gendarmería y Corte eclesiástica. Instrucción de expedientes administrativos y conflictos administrativos. Redemociones contra pagos indebidos. Concesiones mineras, de aguas y Ríos.—Gestiones y representaciones industriales y comerciales.

LA VITICOLA CASTELLANA

Vides americanas de todas las clases y variedades de gran desarrollo y absoluta garantía.

Pedidos á LUIS MORAL, Don Juan Mambrilla, número 31, pral., VALLADOLID.

Se remiten catálogos y se necesitan representantes.



COMPRO TARIJOS Y HECHOS DE VINOS

DIRIGIR MUESTRAS A M. RODRIGUEZ,
Diputación, n.º 36 bajo.—Barcelona.

Jubiladas á redimirse del servicio de África!

REEMPLAZO DE 1918

Contratos para sustitución del servicio en África, se efectúan con las mayores garantías para los interesados. Para detalles dirigirse al Agente matriculado D. Julián del Moral, Santo Tomé, 4, en Toledo, teléfono 216. En Ciudad Real á D. Francisco Herencia, abogado, Mercado Nuevo, 8. En Alcázar de San Juan, á D. Maximiliano Sánchez Gómez, Procurador, calle de la Trinidad, n.º 3.

NOTA.—No efectuar contratos sin conocer antes las ventajas de esta casa.

SE VENDEN

secciones de Menganero de una mina en explotación, conteniendo artefactos, va- gones y bestias para su transporte.

Para tratar entenderse con DON LUIS CORDOBA NEGRILLO Delicias, n.º 6. CIUDAD REAL.

PAPEL CARBON

azul, violeta y negro, á 17 pesetas las 100 hojas.

En paquetes de 25 hojas á 4'75 céntimos. Se venden en la Imprenta de «El Progreso Manchego», Libreras n.º 4. Ciudad Real.

El mejor purgante conocido Aguas Minerales Naturales de

CARABAÑA

Chocolates y Cafés Superiores

BARRENENGUA

Calatrava, 7 CIUDAD-REAL

La Estrella

Sociedad Anónima de Seguros genuinamente Española

CAPITAL DESEMBOLEADO: Pesetas, 5.000.000

«LA ESTRELLA» tiene constituido el depósito que exige la Ley.

Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros de transportes marítimos.—Seguros de transportes terrestres.—Seguros de rentas viviendas inmediatas.—Seguros contra incendios de la cosecha.—Seguros de paquetes postales.—Seguros de rentas vitales diferidas.

BANQUEROS.—Banco Hispano Americano.—Banco de España.—Banco de Gijón.—Banco Asturiano de Industria y Comercio.—Banco español del Río de la Plata.

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España

Anuncio autorizado por la Compañía general de Seguros con fecha 5 de Mayo de 1917.

SUBDIRECTOR en Ciudad Real Luis MUÑOZ

Reemplazo de 1918

HIJOS DE VIDAL COLLADA

Centro matriculado de sustituciones y permisos para el Ejército de África.

OFICINAS: ESTUDIOS 3, SEGUNDO, MADRID

Este Centro garantiza sus contrataciones y exime del servicio de África á los reclutas que les corresponda servir en aquellos Ejércitos, según disposiciones del Ministerio de la Guerra.

INFORMES: Ciudad Real, D. Antonio Rodríguez, Caballo, 3.

Alcalá de San Juan, D. Ramón Navarro, Industrial.

Mazarrón, D. Jesús Torres, Procurador.

Valdepeñas, D. Ramón Prieto, Industrial.

Y en las Oficinas Centrales: ESTUDIOS, 3, MADRID.

Nadie hace combinaciones de publicidad para España,

sin consultar antes con

LA INTERNACIONAL

III Un millón de reclamos en los diarios más importantes de provincias!!!

—MÁS CIENT PESETAS!!!!—

Los textos de los anuncios ocuparán grandes espacios en planas preferentes.

Pedir Tarifas y Presupuestos al Director-Gerente
Apartado, n.º 765.—Madrid.

ANIS BALMASEDA-Malagón

Viveros de Alamo Negro y Almendro

EN MANZANARES

PLANTONES de dos á cuatro metros de altura con gruesas bien proporcionadas y perfectamente sellimadas en esta región. Para pedidos en cantidad se hacen considerables rebajas.

ACACIA DE PU (triacanthus) muy propia para setos y vallas recomendada por su rusticidad y agudas puntas en forma de púas que constituyen una muralla infranqueable.

ALMENDRO LLORÓN O DESMAYO. En este vivero se cultiva dulcemente esta variedad, por ser la única que resiste á las heladas en esta región, teniendo la ventaja de fructificar todos los años.

Este almendro es una de los frutales más apropiado para sustituir los vinedos que van sucumbiendo, así como para poblar con gran beneficio los terrenos secos, calizos y pedregosos, su cultivo no ofrece ningún cuidado especial, y su fruto es muy solicitado para el comercio, alcanzando la almendra muy elevado precio en los mercados nacionales y extranjeros, pudiendo ser el porvenir de gran parte de la propiedad rural en nuestra región.

Los plantones son de almendro amargo nacidos y desarrollados en esta ciudad y por tanto perfectamente sellimados, siendo injertados de la variedad «Llorón o Desmayo» de árboles que llevan trece años fructificando en ésta, demostrándose la experiencia su gran resistencia á las heladas tardías y su producción invariable.

El eminente agricultor de Torralba, señor Salcedo (D. J. G.), y otros muy reputables como la señora doña Dolores García Noblejas, don Antonio García Noblejas, don José Rubio, don Alfonso Calero Carrascosa, don José García Noblejas y otros de esta localidad, lo acreditan con sus plantaciones de dicha variedad y de ellos podrán informarse.

DIRÍJANSE LOS PEDIDOS É INSTRUCCIONES A

Don Guillermo Galero (discípulo y amigo del arbol)

MANZANARES

CURACIÓN DE LA TOS:

Pastillas J. Miró

EL UNGÜENTO ALMANSI

es el remedio mejor para curar los granos, grietas, heridas, llagas, quemaduras, reumatismo, tumores, dolores, uferos, bubones, diviesos, etc.

Usa facilísimo—Eficacia absoluta

Nunca cierra en falso.

DOS PESETAS CAJA.

Depósito: Farmacia de

Oso Rafael Lamanc—Ciudad Real.

MOLINO ACEITERO

Queda abierto al público el que posee Don Ricardo Arévalo, en el callejón del Tinte, de esta capital, junto á la Fábrica del Gas.

Depurativas

Antibílicas

Antiberpáticas

